
Ж І Н К А  У З О Н І
Значить, канали були розірвані, пара 

руйнувала конструкції реактора, і треба 
тільки уявити, якої сили були вибухи в шах
тах трубопроводів, якщо барабани-сепара- 
тори відірвало від них!..

- Ти уявляєш, - Олесь, як підстрелений 
тигр, збуджено метався з кутка в куток її 
кімнати, і це було найщасливіше її літо, Гос
поди, прости, бо вони були разом! - уяв
ляєш, що ці барабани кожен вагою по сто 
тридцять тонн! А дах блока - залізобетон
ний, а верхня плита біозахисту дві тисячі 
тонн, і її здмухнуло, як вітром фіговий лис
ток, а машина, що паливо перевантажує, 
тонн двісті п'ятдесят!.. Ти уявляєш силу 
вибухів і примітивність конструкторського 
“захисту”!.. А ти мені товкмачиш, як папуга: 
“Академік на телебаченні сказав, що вибу
ху не було - два хлопки”?! Та його за це по 
голові ляснути треба тою плитою!..

Раптом серце Інни закалатало з усім 
відчаєм паніки, яку тільки можна уявити, ба
жання тікати геть підштовхувало її стриб
нути на нульову позначку, крізь усю безод
ню машзалу, сховатися хоч у міцнощільний 
бокс під реактором, хоч у саме пекло, - вона

несамохіть нервово схопила за лікоть свою 
охоронницю. Біля турбіни чомусь у захисній 
касці йшов у напрямку до них Олесь!..

- Це заступник начальника турбінно
го цеху - Володя Хімач, Володимир Геор
гійович. У нього й дружина тут у хімцеху 
працює. І син скоро “наш” буде - закін
чує політехнічний. Хімачі не покидали 
станцію й на день, коли доля блока вирі
шувалась. І Ніна Олександрівна не те що 
деякі, а фронтової закваски. Вважайте, 
наша залізна леді. Я познайомлю вас, зго
да?!

Треба міняти окуляри, - подумала Інна. 
- Або голову". Її безумовно цікавить ця ро
дина, але часу обмаль. Про те, що елект
рики й турбіністи врятували станцію, вона 
знала. Коли ферма з -п ід  проваленої 
покрівлі впала й перебила маслопровід 
турбіни, масло почало виливатися й заго
рілося від осколків ядерного палива. По
трібно було відключити перебитий насос, 
злити масло в аварійні ємності поза енер
гоблоком і, щоб уникнути вибуху масло
бака, негайно заміщувати у генераторі 
водень на азот... Інні розповідали, що ак
тивність на нульовій позначці машзалу 
виросла до п'ятнадцяти Тисяч рентген на 
годину. Якби маслобак вибухнув і поже
жа перекинулася на всі блоки... чотири 
реактори... нікому було б говорити про 
“якби”. Подвиг - він і є подвиг, хоч як би 
поверховим пустодумам хотілося понева- 
жити, спаплюжити і саму станцію, й весь 
персонал ЧАЕС.

Інна втомлено-спустошено роздивля
лася все, що вона вивчила як нелегкий 
урок ще в Києві. Вона до галюцинацій пе
реживала в уяві сценарій аварії і почина-

ла вже непокоїтись, що такий небезпеч
ний ступінь переживання виллється в кла
сичний мазохізм. І співчуття повинне мати 
межі, інакше ти можеш отруїти ще нестерп
нішим болем страждання тих, хто й так ка
рається без міри. Проте Чорнобиль жив у 
її крові й висотував душу. Він ніколи не 
став би для неї одноденною темою, генд
лярським засобом заробити дивіденди. 
Все, що вона мала від нього, - це ущербне 
здоров“я, - як визнали лікарі після опе
рації, її Чорнобиль дістав і в Києві (аби не 
гірше, з властивою іронією стоїцизму ка
зала собі, два життя ніхто не проживе, а на 
одне й тебе вистачить), зневажену любов, 
біль за сплюндровану землю - невгамов
ний... І все ж, стоячи тут, під високим скле
пінням туги, вона чула у серці нестерпне 
відлуння і тих перших парових-вибухів, і 
вибух у центральному залі, а за ним, чи, 
може й водночас остаточний, як вирок 
смертнику, вибух реактора, активної зони. 
Напевно, вона вже була зруйнована, коли 
казилися ті куби біозахисту, була розплав
лена і блювала, як опромінені люди, всіма 
нутрощами своїми, виригуючи розжарені 
шматки палива, графіт і всю таблицю Мен
делєєва на весь вік наш і до кінця наступ
ного сторіччя.

їй уже не хотілося заворожено вчиту
ватися у фізику реактора і відкривати для 
себе незнаний небезпечний світ. Хотіло
ся бути слабкою, вродливою жінкою, яку 
чоловіки, як лицарі, мають захищати й по
ціновувати. А хіба не такою вона насправді 
була?.. Що ви хочете зробити з нею, як 
іще упослідите, недолугі експериментато
ри чоловічого суспільства? Вона пройш
ла всі круги горя, приниження, всі круги 
пекла своєї долі. Вам цього не треба зна
ти. Бо хто вона така - жінка у вашій зоні?! 
Зніміть з неї й ці окуляри, оглушіть її лице
мірним визнанням рівності! Бо вона з а 
б а г а т о  бачить і чує. Стільки не треба. 
Сезам, закрийся! О ні, скрине Пандори, 
згинь з очей: ти провокуєш цікавість жінок, 
щоб стали вони всі соляними стовпами, 
оглядаючись на цей Содом!..

Час був прощатися. Час збирати ка
міння.

Інні розповідали, що чоловік її супро
відниці - цієї безстрашної жінки, що ви
танцьовує по вертикалях атомної станції 
легко, мов юнга на мачті, збожеволів не
вдовзі по аварії. Боячись виявити нетак
товність, проте не уявляючи, як можна обійти 
цей такий приголомшливий факт, Інна, ви
бачаючись, ніяково спитала:

- А як ваш чоловік почуває себе через 
два роки? Йому краще після лікування?

- І ви знаєте? Усі знають, - зітхнула 
супровідниця. - Він дуже переживав, коли 
сталася аварія, судити мали наших. Ну от: 
галюцинації почалися, забалакувався. А 
якось зібрався о шостій ранку ніби на зміну 
- я могла ще спати, мені в нічну... Коли че
рез дві години дзвінок зі станції: “А де ваш 
чоловік - вдома?” - “Ні кажу, на зм’іну по
їхав...” Ледве знайшли тоді його у чагарях 
обірваного. На Мітинське кладовище про
бивався - з хлопцями поговорити. Він ду
мав про це весь час. І про суд. Переживав, 
що ж він скаже, як свідок, коли питатимуть... 
Стрес так подіяв. Знаєте, у всіх по-різно
му. Тепер, щоправда, виписали його. Лег
ше стало. Знову на станції. Лікарі сказали, 
треба щоб адаптувався в своєму колек
тиві.

- Як - на станції?! - Інна вжахнулася.
- Та ні, не лякайтеся. Не в реакторно

му. На тренажерах працює.
Оглушливий гуркіт перервав цей діа

лог - розкотистий, здалося, стереофоніч
но лункий, ніби розколювалася на тисячі, 
мільйони брил ЧАЕС з її трьома реакто
рами і саркофагом, небо над нею і сама 
земна твердь. Інна запитально, перехо
пивши подих, подивилася на ту, яка була 
при ній гарантом безпеки. Вона здога
далася, але ж...

- Гроза, не бійтеся. Зранку ще збира
лося на дощ, - заспокійливо сказала ан- 
гел-хранитель.


